



ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΔΙΕΥΘΥΝΤΩΝ
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΩΝ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΗΣ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ

ΠΑΝ.Ε.Δ.Δ.Ι.Ε.Κ

Web:<http://paneddiiek.gr> / email: peddiiek2016@gmail.com Τηλέφωνο: 2109690565

Ημερομηνία: 29/3/2023

Αριθμ. Πρωτ. : 15

Προς: ΔΗΜΟΣΙΑ ΙΕΚ ΕΛΛΑΔΟΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Αγαπητοί Συνάδελφοι,

Την Δευτέρα 13 Μαρτίου 2023 πραγματοποιήθηκε η συνάντηση των μελών του ΔΣ της ΠΑΝΕΔΔΙΕΚ με το Γενικό Γραμματέα ΕΕΚΔΒΜ&Ν κ. Γ. Βούτσινο παρουσία του Διευθυντή ΕΕΚ κ. Δ. Σουλιώτη, της προϊσταμένης του τμήματος Γ΄ Προσωπικού και Υποστήριξης ΕΚ κ. Ε. Αδάμ και του Προϊσταμένου του τμήματος Α΄ Οργάνωσης και ΕΕΚ κ. Β. Καραβίτη.

Στη συνάντηση συμμετείχαν επίσης η Δ/ντρια Σύμβουλος του ΕΟΠΠΕΠ κα Ι. Λυτρίβη, ο Πρόεδρος ΔΣ ΙΝΕΔΙΒΙΜ κ. Κ. Δέρβος, η Προϊσταμένη Τμήματος Διαχείρισης Έργων Προγραμμάτων Νεολαίας ΙΝΕΔΙΒΙΜ κα Ε. Τσολακίδου, η Προϊσταμένη Τμήματος Διαχείρισης Ειδικών Δράσεων ΙΝΕΔΙΒΙΜ κ. Α. Μπακρατσά καθώς και εκπρόσωποι της εταιρείας PLANET Α.Ε που συμμετέχουν στην διαδικασία χρηματοδότησης των Δ.ΙΕΚ μέσω προγραμμάτων ΕΣΠΑ

Επί των θεμάτων που είχαν αποσταλεί στο σχετικό αίτημα για τη συνάντηση – έγγραφο και συζητήθηκαν σας ενημερώνουμε:

1. Συνεργασία ΙΝΕΔΙΒΙΜ :

Ετέθη το πρώτον η παντελής έλλειψη συνεργασίας και κυρίως μη έγκαιρης ενημέρωσης με σχετικά χρονοδιαγράμματα από το ΙΝΕΔΙΒΙΜ για θεσμικά θέματα που άπτονται της λειτουργίας των Δ.ΙΕΚ (επιδοτούμενη πρακτική, απογραφικά δελτία καταρτιζομένων κλπ), έργο που έχουν αναλάβει άλλες δομές αλλά τελικώς μετακυλίνονται στους Διευθυντές των ΙΕΚ με την εκπνοή της χρονοημερομηνίας λήξης, υπό μορφή συναισθηματικής φόρτισης για κίνδυνο μη χρηματοδότησης. Άμεση συνέπεια σύγχυση, λάθη και απώλεια χρόνου και σπουδαστικού δυναμικού δικαιούμενου χρηματοδότησης.

Κατετέθησαν οι θέσεις της ΠΑΝΕΔΔΙΕΚ ήτοι:

α. έγκαιρη ενημέρωση με σχετικό χρονοδιάγραμμα με την έναρξη του χειμερινού εξαμήνου με παράλληλη κατάθεση προτάσεων – άμεσων και εφικτών λύσεων εκ μέρους της ΠΑΝΕΔΔΙΕΚ

β. Αξιοποίηση της τεχνολογίας από τις επιτελικές δομές, που λειτουργούν υπό την εποπτεία του ΙΝΕΔΙΒΙΜ, με την σύνδεση των δύο πλατφορμών (ΠΗΓΑΣΟΣ και ΙΝΕΔΙΒΙΜ) προκειμένου να λαμβάνονται τα στοιχεία των εγγεγραμμένων καταρτιζομένων

γ. Δήλωση ΑΦΜ κατά την αίτηση ή εγγραφή.

Επισημάνθηκε δε ότι οι Διευθυντές των Δ.ΙΕΚ αν και με υποστελεχωμένη Διοίκηση βοήθησαν και βοηθούν στο έργο του ΙΝΕΔΙΒΙΜ με αποτέλεσμα απολεσθείσες εργατώρες από την κανονική λειτουργία των ΙΕΚ για εργασία ολίγων λεπτών, αν είχε αξιοποιηθεί η τεχνολογία.

2. Πάγιος εξοπλισμός:

Μας διαβεβαίωσαν ότι σύντομα θα ενεργοποιηθεί η διαδικασία μέσω της πλατφόρμας της ΓΓΕΕΚΔΒΜ&Ν για την προμήθεια πάγιου εξοπλισμού. Η υποβολή οικονομικών αιτημάτων εκτός παγίας θα γίνεται με την προβλεπόμενη διαδικασία για την οποία θα αποσταλούν σχετικές οδηγίες από το ΙΝΕΔΙΒΙΜ.

3. Στελέχωση ΙΕΚ

Η στελέχωση των Δ.ΙΕΚ θα γίνεται σύμφωνα με την ισχύουσα νομοθεσία

α. με αποσπάσεις εκπαιδευτικών

β. με μετατάξεις αφού ευρίσκεται στο τελικό στάδιο ευρίσκεται η σύσταση οργανικών θέσεων στα ΔΙΕΚ για την κάλυψη μόνιμου διοικητικού προσωπικού μέσω της κινητικότητας

γ. ΓΕΑΣ δεν στελεχώθηκαν, διότι δεν είχε εκδοθεί η εξουσιοδοτική προκήρυξη, η οποία θα εκδοθεί και θα στελεχωθούν από το επόμενο εξάμηνο.

δ. Θα πληρωθούν οι κενές θέσεις Υποδιευθυντών και η προκήρυξη θα δημοσιευθεί σε επόμενο διάστημα εντός του τρέχοντος έτους.

4. Πρακτική Άσκηση

α. Αιτήθηκε η ένταξη στην επιδοτούμενη πρακτική όσων καταρτιζομένων έχουν υλοποιήσει τμήμα αυτής, το οποίο έγινε δεκτό. Επί του θέματος ο κ. Γ. Γραμματέας αίτησε από την διαχειριστική αρχή ΕΣΠΑ να επιμεληθεί και για την επιδότηση της αποσπασματικής πρακτικής ούτως ώστε να ωφεληθούν όλοι οι δικαιούμενοι, καθώς επίσης και την επιτάχυνση της διαδικασίας για την πληρωμή των ωφελούμενων, η οποία γίνεται σταδιακά.

β. Τονίσθηκε το πρόβλημα της γραφειοκρατίας, με την συλλογή και αποστολή 13 δικαιολογητικών για την επιδοτούμενη πρακτική άσκηση και προτάθηκε η απλοποίηση αυτής (τηρουμένων των αναλογιών με την μαθητεία) με μόνο την ανάρτηση 3 εγγράφων (έγκριση, σύμβαση, περάτωση πρακτικής), δεδομένου ότι όλα τα στοιχεία υπάρχουν και στις δύο πλατφόρμες.

γ. Αξιώθηκε η έκδοση υπηρεσιακών κωδικών για την ανάρτηση των δικαιολογητικών και η μη χρήση των προσωπικών κωδικών taxis των διευθυντών.

Δυστυχώς, ως διαπιστώθηκε η συγκεκριμένη επιτελική δομή συνεχίζει με την γραφειοκρατία αποδεικνύοντας, ότι δεν παρευρέθηκαν στη συνάντηση για εξεύρεση λύσεων!

5. Οδηγοί Κατάρτισης:

Ο κ. Γ. Γραμματέας που ήταν ενημερωμένος περί λαθών κυρίως στα προσόντα διδασκόντων εκπαιδευτών σε πολλούς από τους 43 νέους Οδηγούς Σπουδών, που έχουν ολοκληρωθεί, αίτησε από την κ. Λυτρίβη να μην πιστοποιήσει τους 42 εκτός της ειδικότητας "Συνοδός Βουνού" που έχει πιστοποιηθεί και η οποία το αποδέχθηκε. Στη συνέχεια πρότεινε στον κ. Σου την σύσταση Επιτροπής από Διευθυντές των ΙΕΚ για να εξετάσει λάθη και αστοχίες.

5. Τροποποίηση Κανονισμού Λειτουργίας ΙΕΚ

Αρχικώς, έγινε μνεία περί της μη λήψης υπ' όψιν της πλειονότητας του περιεχομένου των δύο ολοκληρωμένων – τεκμηριωμένων Κανονισμών Λειτουργίας των Δ.ΙΕΚ που είχαν συνταχθεί από τις

5μελείς Επιτροπές Δ/ντων Δ.ΙΕΚ. Ενόψει όμως της επικείμενης τροποποίησης του ισχύοντος Κανονισμού Λειτουργίας ετέθησαν εκ νέου θέματα που είχαν προβλεφθεί, όπως το όριο των απουσιών, ούτως ώστε να υπάρχει ομοιογένεια με τους αντίστοιχους των Ι.ΙΕΚ και άλλων Υπουργείων (Τουρισμού), το οποίο δεν έγινε αποδεκτό. Παραλλήλως αιτήθηκε από τον κ. Γ. Γραμματέα η αποστολή την επομένη των προτάσεών μας., η οποίες και εστάλησαν. Εντός αυτού του πλαισίου συζητήθηκε και το θέμα των αναθέσεων κατά προτεραιότητα σε εκπαιδευτές των Ε.Κ. ή Εξωτερικών Ιδιωτικών Εργαστηρίων, ενώ το Δ.Σ. εισηγήθηκε την κατά προτεραιότητα ανάθεση, υπό την προϋπόθεση να είναι μέλος του Μητρώου Εκπαιδευτών Δ.ΙΕΚ. εισήγηση που έτυχε θετικής αποδοχής από τον κ. Γενικό.

6. Συνεργασία με Ε.Κ. – ΕΠΑΛ – ΓΕΛ – Σ.Ε.

Αναφέρθηκε η μη καλή πρόθεση για συνεργασία με τις Διευθύνσεις συστεγαζόμενων και συνεργαζόμενων σχολικών μονάδων, αιτούμενοι την εξεύρεση λύσεων – δικλείδων ασφαλείας - συνεργασίας, όταν δεν τηρούνται τα προβλεπόμενα με βάση την ισχύουσα νομοθεσία περί συστέγασης και χρήσης εργαστηριακών χώρων.

7. Μητρώο Εκπαιδευτών – Αναθέσεις Μαθήματων

Επαναλάβαμε για πολλοστή φορά τα διαπιστωθέντα λάθη στην μοριοδότηση εκπαιδευτών, αιτούμενοι την σωστή διοικητική επαλήθευση όλων των αιτήσεων των εκπαιδευτών, η οποία να περιορίζεται στο μέλλον μόνο στα νέα έγγραφα που αναρτούν οι εκπαιδευτές. Ο κ. Γ. Γραμματέας ζήτησε από τον Πρόεδρο του ΙΝΕΔΙΒΙΜ να επιμεληθεί αυτού του διαρκούς προβλήματος, προκειμένου να αποφεύγονται λάθη και αδικίες στις αναθέσεις.

8. Εξετάσεις Πιστοποίησης αποφοίτων ΙΕΚ

Η κ. Λυτρίβη ενημέρωσε πως οι εξετάσεις έχουν προγραμματισθεί να διεξαχθούν σε δύο Σαββατοκύριακα τον Απρίλιο και δύο τον Μάιο και επίκεινται οι πληρωμές προηγούμενων περιόδων ενώ εξετάζεται και η αύξηση αμοιβής των εκπαιδευτών και μελών επιτροπών σε αυτές. Τέλος αιτήθηκε από τον κ. Γ. Γραμματέα να συμβάλλουμε όλοι οι Διευθυντές και να βοηθήσουμε στην ομαλή διεξαγωγή των εξετάσεων.

Για το Δ.Σ.

Ο Πρόεδρος

Η Γ. Γραμματέας



Γιώργος Διαμαντόπουλος

Ιωάννα Ζαχαριά